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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  601/15-10-2020  Ερώτησης  της  Βουλευτή  κας  Φ.
Μπακαδήμα».

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης σας γνωρίζουμε ότι η απαρέγκλιτη εφαρμογή των
οδηγιών του Ε.Ο.Δ.Υ. σχετικά με την τήρηση των μέτρων περιορισμού της διάδοσης του Covid-19
στις μεταφορές δεσμεύει,  μεταξύ άλλων, και τις  ακτοπλοϊκές εταιρείες, και κατ’ επέκταση,  τα
πληρώματα των  πλοίων.  Για τον  λόγο αυτό,  το Λιμενικό  Σώμα –  Ελληνική Ακτοφυλακή (Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ.) εξακολουθεί να διενεργεί σε καθημερινή βάση δειγματοληπτικούς ελέγχους, τόσο εντός
των πλοίων (εν πλω) όσο και κατά τη διαδικασία αποβίβασης και επιβίβασης των επιβατών σε
αυτά, με σκοπό τη διασφάλιση της εφαρμογής των υγειονομικών μέτρων από τους επιβάτες και
τα  πληρώματα  των  πλοίων.  Στο  ως  άνω  πλαίσιο,  πραγματοποιήθηκαν κατά  τη  διάρκεια  της
θερινής  περιόδου,  και  μέχρι  το  τέλος  Οκτωβρίου του τρέχοντος  έτους,  συνολικά,  εκατόν  μία
χιλιάδες τριακόσιοι τριάντα οκτώ (101.338) στοχευμένοι έλεγχοι, ενώ ο αριθμός των παραβάσεων
που διαπιστώθηκαν ανήλθε στις χίλιες εκατόν πενήντα τέσσερις (1.154). 

Συμπληρωματικά, σας γνωρίζουμε ότι προς υποβοήθηση του έργου των Λιμενικών Αρχών,
καθ'  όλη  τη  διάρκεια  της  θερινής  περιόδου,  διατέθηκαν  από  την  Κεντρική  Υπηρεσία  εκ
περιτροπής οκτακόσια πενήντα τρία (853) στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 

Το  ποσοστό  πληρότητας  των  Ε/Γ  και  Ε/Γ-Ο/Γ  πλοίων  που  εκτελούν  θαλάσσιες
ενδομεταφορές,  την  παρούσα  χρονική  στιγμή,  καθορίζεται  από  την  υπ'  Αριθμ.  Δ1α/Γ.Π.οικ.
671342/06-11-2020 (Β΄ 4899) κ.υ.α. «Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον
κίνδυνο  περαιτέρω  διασποράς  του  κορωνοϊού COVID-19 στο  σύνολο  της  Επικράτειας  για  το
διάστημα από το Σάββατο 7 Νοεμβρίου 2020 έως και τη Δευτέρα 30 Νοεμβρίου 2020», σύμφωνα
με την οποία, επιβάλλεται  περιορισμός στον αριθμό επιβαινόντων στο 50% ή στο 55% εφόσον
διαθέτουν καμπίνες.

Πέραν  των  ανωτέρω,  σημειώνεται  ότι,  στο  πλαίσιο  της  διατήρησης  της  απρόσκοπτης
παροχής  θαλασσίων  μεταφορικών  υπηρεσιών,  από  την  Ελληνική  Ναυτιλιακή  Διοίκηση  έχουν
εκδοθεί οδηγίες για τα υπό ελληνική σημαία πλοία, αλλά και τα υπό ξένη σημαία που εκτελούν
θαλάσσιες ενδομεταφορές, αναφορικά με το Σχέδιο Διαχείρισης (management plan) Πρόληψης
και  Ελέγχου  Covid-19,  του  οποίου  τόσο  οι  πλοιοκτήτριες  εταιρείες  όσο  και  τα  μέλη  των
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πληρωμάτων των πλοίων θα πρέπει να έχουν σαφή γνώση και άμεση ετοιμότητα προς εφαρμογή
(συμπεριλαμβανομένης της μέριμνας για προμήθεια και επάρκεια σε υγειονομικό υλικό). 

Επίσης, σημειώνεται ότι στον επίσημο διαδικτυακό τόπο του Αρχηγείου Λ.Σ. - ΕΛ. ΑΚΤ. έχει
διαμορφωθεί ειδική ιστοσελίδα με τίτλο «Ασθένεια κορωνοϊού - Coronavirus Disease (COVID-19)»
(http://www.hcg.gr/node/22482),  στην  οποία  είναι  διαθέσιμες  οδηγίες  καθώς  και  χρήσιμοι
σύνδεσμοι  για  πρόσβαση  σε  επικαιροποιημένη  πληροφόρηση  συμπεριλαμβανομένων  και
πληροφοριών για περιορισμούς λιμένων ανά τον κόσμο (world port restrictions),  ενώ και  στο
διαδικτυακό τόπο του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής έχει διαμορφωθεί ειδική
ιστοσελίδα  με  τίτλο  «Προστασία  από  τον  νέο  κορωνοϊό  –  Νομοθεσία»
https://www.ynanp.gr/el/gr-epikoinwnias-enhme rwshs/prostasia-apo-neo  -koronoio-nomothesia),  
όπου περιέχεται το σύνολο του νομοθετικού έργου (Π.Ν.Π., κ.υ.α., υ.α., εγκύκλιοι) που αφορά
μέτρα προστασίας από τον Covid-19.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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